

**Минобрнауки России почти на 20% сократило количество бюджетных мест по экономическим направлениям. «Что касается гуманитарных направлений, то число бюджетных мест сократилось примерно на 1,5%», — сообщил замглавы Минобрнауки Александр Климов.**



фото предоставлено администрацией г. Кировска

На фотографиях запечатлены работы по строительству площадки, где будет установлен памятник, по состоянию на конец апреля 2013 года.

# Петр I вернется к Красным Соснам

**12 ИЮНЯ В КИРОВСКЕ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРОЮТ ПАМЯТНИК ОСНОВАТЕЛЮ ПЕТЕРБУРГА**

Памятник Петру I, воссозданный по чертежам XIX века, откроется в день рождения императора. Вместе с монументом в старинном кировском парке появится еще и новая зона отдыха.

— В середине позапрошлого века в наших местах, в урочище Красные Сосны на берегу Невы, был установлен памятник Петру, — сообщил «Вечёрке» специалист администрации Кировска Николай Багаев. — По легенде, император провел здесь ночь перед взятием шведской крепости Ниеншанц, вот в память об этом событии местные богатые крестьяне братья Спиридоновы и решили поставить памятник. Сами нарисовали, каким он должен быть.

Братья-крестьяне захотели, чтобы памятник был выполнен из белого путиловского камня в виде конуса, украшенного рельефными изображениями головы императора и заканчивающегося черным

гранитным шаром. На мраморной доске передней стороны памятника была сделана надпись золотыми врезными буквами: «Петру Великому, отцу отечества. В незабвенную признательность по усердию соорудили братья Спиридоновы».

Несмотря на простоту формы, памятник был очень популярен у современников. К монументу шли крестные ходы, возле него служили литии, поминая Петра и его солдат. Во время Великой Отечественной войны, в период ожесточенных боев на Невском пятачке, памятник был полностью разрушен. И лишь недавно его было решено воссоздать.

— Однажды к нам в администрацию

пришел известный строитель и благотворитель Грачя Погосян. Он и предложил построить памятник Петру заново и сделать точно таким же, каким был оригинал, — говорит Николай Багаев. — Работы начались осенью 2012 года и уже близятся к окончанию.

Проектировала монумент одна из петербургских архитектурно-реставрационных мастерских, архитектор — Валерий Кузьмин. Высота монумента составит примерно четыре метра. Его поставят в центре старинного городского парка, примерно в километре от того места, где, согласно легенде, однажды ночевал император и стояло произведение братьев Спиридоновых. Вокруг памятника решено создать зону отдыха со смотровой площадкой, скамейками и бесплатным Wi-Fi.

Оксана ЕРМОШИНА

**БЛАГОЕ ДЕЛО**

## «Звезды» заманивают пенсионеров в соцсети

**НО ОБУЧИТЬСЯ КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТЕ МОЖНО НЕ ТОЛЬКО В ХОДЕ АКЦИИ**

ИЗВЕСТНЫЕ ПЕТЕРБУРЖЦЫ обещают научить бабушек и дедушек пользоваться социальными сетями, причем всего за два часа. Чтобы пройти обучение, нужно приехать на бесплатный открытый урок компьютерной грамотности, который пройдет в среду, 22 мая, в студии на набережной Обводного канала, дом 60. Начнется урок в 19.00, вход — бесплатный.

Акцию, которая называется «Аватарка для бабушки», уже поддержали писатель Олег Рой, певица Лариса Луста, популярные блогеры.

— После урока каждая бабушка не только зарегистрируется в социальной сети, но и получит профессиональный снимок — красивую аватарку, — обещают организаторы акции.

Они считают, что акция поможет достичь сразу нескольких целей. Она не только даст пожилым людям шанс адаптироваться в Интернете, но позволит узнать, какие сложности есть у пенсионеров в разных регионах, чтобы передать эту информацию тем, кто может помочь. Акция будет проходить уже в третий раз.

«Аватарка для бабушки» — не единственная возможность для пожилых людей освоиться в виртуальном пространстве. В Петербурге уже несколько лет действует городская программа по бесплатному обучению пожилых людей пользованию компьютером и Интернетом, обучающие центры есть в каждом районе. Желающих заниматься так много, что приходится записываться заранее и ждать своей очереди. Но в городе есть и другие похожие образовательные программы. Одну из них открыли в партнерстве «МТС» и «Вечёрка».

Согласно данным исследований, проведенных социологами из Университета Аризоны, пожилые люди, пользующиеся соцсетями, чувствуют себя более счастливыми, чем их сверстники, не владеющие компьютерной грамотностью. Кроме того, как выяснилось, «сетевая жизнь» стимулирует умственную деятельность мужчин и женщин в возрасте старше 65 лет.

Инга КУЗНЕЦОВА

## ВНИМАНИЕ!

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА 6 МЕСЯЦЕВ**

Организации, осуществляющие подписку	Индекс 54980 (основной выпуск с пн. по пт.)		Индекс 54981 (пятничный выпуск)	
	до адресата	до востр.	до адресата	до востр.
Почтовые отделения	801,60 руб.	760,92 руб.	407,04 руб.	392,88 руб.
<b>Льготная подписка в почтовых отделениях для ветеранов войны, инвалидов 1-й и 2-й групп</b>				
Почтовые отделения	Индекс 44980 (основной выпуск)		Индекс 44981 (пятничный выпуск)	
	706,26 руб.	674,46 руб.	372,90 руб.	361,86 руб.
<b>ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ</b>				
Редакция газеты	735 руб.	696 руб.	378 руб.	363 руб.



## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**до 15 июня продолжается ОСНОВНАЯ подписка**

**на газету «Вечерний Петербург» на 2-е полугодие 2013 года во всех почтовых отделениях Санкт-Петербурга и в РЕДАКЦИИ.**

С 14 по 24 мая время работы отдела распространения газеты:  
11.00 — 16.00 (суббота, воскресенье — выходные).  
Телефон для справок (812) 334-35-57.

Наш адрес: улица Мира, 34, лит. А. Проезд: от ст. метро «Выборгская» автобусом №14, трамваями №6 и №2 или от ст. метро «Горьковская», «Петроградская».